

敬一杯香茶，道一声辛苦

崂山区中韩街道举办“家礼”实践活动 孩子们沉浸式学习“家礼”文化

早报2月2日讯 “家风固如山，子孙志气高。”小时候最幸福的事儿，就是陪着爷爷在张村河沿岸散步，听爷爷讲那过去的故事。有家有幸福，文化的传承就像生命的延续，无比珍贵。为了宣扬“礼、义、仁、智、信”的良好家风家训，2月2日上午，崂山区中韩街道在温哥华社区党群服务中心举办了一场别开生面的“家礼”实践活动，用丰富生动的实践引领孩子们深刻领悟传承良好家风的意义。

孩子们给父母长辈敬茶

孩子们在工作人员的帮助下换上了美轮美奂的汉服，刺绣精美、仙袂飘飘的汉服让孩子们感到新奇而兴奋，对着家长的手机镜头咧开嘴比“耶”。活动邀请了青岛大学历史学院副教授、硕士生导师董德英担任讲师，开设“国风课堂”。董德英教授耐心地带领孩子们诵读三字经、民俗儿歌等脍炙人口的传统佳作。“何处是君家，古树春风远。张村水潺潺，韩郭绵绵衍……”党群服务中心传出琅琅读书声，美德书香飘向人们心中。

董教授循循善诱，开始讲解语言、行为礼仪。孩子们认真聆听着家礼文化的内涵，踊跃举手回答问题，伸出手学习老师的敬茶动作。了解到“茶三酒四”“酒满茶半”等知识后，孩子们纷纷起立，每人捧起一杯飘香茶水，双手给父母长辈敬茶、鞠躬。“爸爸妈妈，你们辛苦了。”



孩子们拿着自己写好的书法作品、福袋合影。观海新闻/青岛早报记者 刘世雄 摄

“希望爷爷奶奶能身体健康，我会做个有礼貌的好孩子，不辜负你们的期望。”……孩子们贴心的话语，让长辈们深受感动。

喜气洋洋领福袋

社区的杨先生爱好书法，他给孩子们带来了一份“大礼”——书法体验课。工作人员为孩子们准备了红色福纸，孩子们在“仁、义、礼、智、信”五个字中挑选一个，在杨先生和家长的指导下写在纸上。笔触虽然稚嫩，但孩子们屏息凝神，一笔一画中凝聚着对家人的祝福和新年

的期许。

活动临近尾声，在一片欢声笑语中，孩子们与家长一起拍摄了颇具纪念意义的大合照，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。随后，每个孩子还领到了一个福袋。带着孩子参加活动的家长表示：“这样的活动真的很有意义，孩子们学到了礼仪知识，为我敬茶的时候我心里非常欣慰，回家之后我们也会坚持教育孩子知书达理，营造和谐、向上的家庭氛围。”

“家礼是家庭面貌的缩影之一，每个人都是家庭的成员，代表着整个家庭的形象，正所谓‘修身、齐家、治国、平天

下’，家是小的国，国是大的家，良好的家风也会影响到社会风气。城区焕新发展，家的味道更加浓厚。我们讲好家风故事，能够形成榜样的力量，带动更多人传承美德。”温哥华社区党委书记田苹说。

——特别提示—— “好家风有传承” 视频征集持续进行

为进一步弘扬中华传统文化，立足中韩街道深厚的“家文化”，深度挖掘“家文化”内涵，着力打造中韩街道“家文化”品牌，中韩街道特别推出一场以“家”为主题的短视频征集活动，诚邀广大中韩街道居民讲述好家风的传承故事。

征集时间持续至2024年2月18日（农历正月初九）12时，评审时间为2024年2月19日至2月20日。征集形式以短视频为载体，记录身边的“家事”，发现身边的美好，弘扬优良家风，传播正能量。

此次活动共设置四个奖项：最佳故事奖2名；最佳制作奖3名；最佳创意奖5名。获奖者最高可获价值千元的奖品。

参与者请在征集时间内将视频作品上传至邮箱zaobao126@126.com。家就一个字，却是最温暖的去处，让我们一起分享那些家的故事，感受那份永恒的温度。

（观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 王晓彤）

地铁6号线一期上半年通车

建设者春节期间将坚守一线 保障各项工程按期完工



地铁建设人员在食堂包“小年”饺子。

组长，我经常和员工聊天，分享工作中乐趣和工作的经验，共同提升自身的能力。

铁建设他感到很自豪，尽管今年过年不回家，但青岛地铁和中建八局为他们准备了充足的保障，让他们在岗位上也能感受到春节的乐趣。他们现在正在加紧抢进度，为正式开通“添砖加瓦”。

彭留邦是青岛地铁6号线弱电项目中铁电气化局的一名员工，负责6号线列车自主运行(信号专业)的施工。“春节期间，公司为留青过年的员工安排了探亲房，工友家属可来青团聚，让工人舒心过年，放心过年；此外，公司也为返程员工提供接送站服务，让工友们来回没有后顾之忧。”他告诉记者。

2月2日是农历腊月廿三，是传统节日“小年”。下午，青岛地铁6号线弱电项目中铁电气化局职工食堂内，不当班的职工们开始贴春联、包饺子。“我们的建设者来自五湖四海，大家口味各不相同，我们就准备了4种馅，白菜肉、大葱肉、韭菜肉和韭菜鸡蛋。”彭留邦说，虽然有些包得“不好看”，但大家吃起来肯定很香。（观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 摄影报道）

以城市大爱礼遇道德模范

崂山区开展春节走访慰问道德模范活动

早报2月2日讯 “您在平凡的生活中诠释了人间大爱，向您致敬！感谢您！”2月2日上午，崂山区相关领导带队走访慰问了崂山区第三届道德模范李树芝，为她送上了慰问品，向她致以新春的问候和节日的祝福。当天，崂山区新时代文明实践爱心企业联盟、中韩街道也开展了走访活动。

李树芝是崂山区中韩街道居民，2004年起开始主动照顾对门独居老人王大爷。王大爷患有胃病，她就变着花样地调理饮食。多次老人半夜胃痛，只要敲敲墙，她和丈夫就会以最快的速度赶过来，带老人去医院。每逢家里做了丰盛的饭菜，她都要把老

人接过来一起吃。担心因自己不在家老人吃不上饭，她就多包些饺子放在老人的冰箱里，以备不时之需。2009年老人不慎摔断了腿，她和丈夫每天背着老人上下楼，陪老人去医院治疗、检查。2012年，李树芝获评崂山区第三届道德模范。

在李树芝家中，大家询问了李树芝的生活状况，现场送上慰问品和慰问金，表示道德模范是社会的精神支柱，理姜亚男等人也参加了活动，并为李树

芝送上了节日礼品。“道德模范是社会的宝贵财富，他们的事迹激励着我们每一个人。”赵纯永说。

崂山区通过创新制度设计、运作模式，在关爱礼遇道德模范方面探索出从政府主导的1.0模式到政府引导、全社会广泛参与的2.0模式，尤其是崂山区文明办指导成立的崂山区新时代文明实践爱心企业联盟已从原先10多家企业发展到了116家，形成社会各界共同参与的关爱道德模范服务保障圈。崂山区将继续加大对道德模范的关爱力度，通过多种形式传递社会温情与敬意，在全社会营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

（观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁）